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Aufgabe 1
Zeigen Sie, dass die von folgendem WHILE-Programm berechnete Funktion LoOP-berechenbar
ist. Input und Output sind ;.
T9 = 0;
g :=0;
WHILE x5 # 0 DO
To i= To + 1;
T3 = T9 + T,
To 1= T3 - X1
END;
Ty 1= T - Ty;
WHILE z; # 0 Do
T =21 — 1
X9 = T9 + T3;
T3 :=x3+ 1
END;

Y

T = T9

Aufgabe 2

Geben Sie an, welche Funktionen durch die folgenden Programme berechnet werden. Es
handelt sich um Funktionen von N? (bzw. N*) nach N mit Eingabevariablen z1, zo (bzw.
X1, To,x3) und Ausgabevariable x;.

(a) f:N?— N definiert durch

To 1= Tg * T2,

Ty = Tg — I3,

IF 2z, =0 THEN x5 := z3 END;
T3 = T2 — T,

T ‘= T1 - T,

IF 3 =0 THEN

Ty = 1;
LooPr 29 DO 21 :=2-2; END
END



(b) g : N? — N definiert durch

T3 = T2 — T,

WHILE 23 # 0 Do
r3:=1

END;

Ty =2 2]

T, =21+ 3

(¢) h:N? — N definiert durch

My . x3:= 29 - T9;
Ty 1= x3 —41;
Ir x4, =0 THEN GOTO Mj;
Goro Ms;
My xq =21 + 235
HALT

Aufgabe 3
Zeigen Sie, dass die folgenden Funktionen primitiv rekursiv sind. Es diirfen primitiv rekur-
sive Funktionen verwendet werden, die in der Vorlesung bereits besprochen wurden.

{arg fir z; =0

x3 sonst



